
a.  3_
4 kg bolcher koster 36 kr. Hvor meget koster 200 g bolcher?

b.  8 1_
4 kg jordbær skal deles ligeligt af tre personer. Hvor meget får de hver?

Hvor meget er der tilbage, når man har drukket 1_
3 af en 1 1_

2 liters cola?

a.  6000 liter saft tappes på 1 1_
2 liter flasker. Bliver der mere eller mindre end

6000 flasker?
b.  Hvor mange flasker saft bliver der?

Jens pakker poser med forskellige skruer for en møbelfabrik. Han kan pakke 1
pose på 1 3_

4 minut. Han får 2 1_
2 kr. pr. pose. 

a.  Hvad er hans timeløn?
b.  En dag arbejder Jens 3 timer og 48 minutter. Hvor mange poser kan han

nå at pakke?

a.  Formuler en matematikopgave, hvor tallet 3_
4 indgår.

b.  Byt opgave med en af de andre. Find en acceptabel løsning.

Peter cykler 7 3_
4 km på 1_

4 time. 
Udregn Peters gennemsnitsfart. 

Udregn.
a.  72 + 73 b.  46 – 36 c.  ( 1_

2 )5 + 25

d.  92 – 34 e.  (7 – 3)4 f. (8 + 1_
2 )0

Udregn.
a.  43 . 44 b.  2 3 . 54 c.  312 · ( 3_

4)6

d.  7 . 73 e.  (4 . 7)4 f.  35 · 3– 3

g.  4– 1 . 4– 2 . 4– 3 h. 1_
42 · 42 · 16 · 4–2

Udregn.
a.  65 : 63 b.  73 : 73 c.  124 : 84

d.  83 : ( 1_
4 )3 e.  45 · 43 – (4 · 4)5

Skriv på almindelig form.
a.  7,4 · 104 b.  9,12 · 107 c.  0,78 · 103

d.  4,2 · 10– 5 e.  3,12 · 10 – 6

Skriv med videnskabelig skrivemåde.
a.  680000         b.  21000000000000         c.  34900         d.  0,00000916

Udregn.
a.  8,4 · 106 + 2,7 · 106 b.  9,1 . 1024 – 5,8 . 1024

c.  8,9 · 105 – 7,2 · 108

Udregn.
a.  6,2 . 105 . 3,7 . 103 b.  2,74 . 1072 . 5,51 . 1011

c.  9,5 . 1019 . 7 . 10– 7 d.  5,93 . 10– 13 . 0,76 . 108
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